



周警官（右）的执法视频出圈后，越来越多的小区居民积极加入志愿者队伍。

闵行民警： 当“教科书式”的执法视频意外出圈……

我不希望自己出名，但希望这个意外出名的执法视频能够激发更多的市民配合防疫工作。

□ 口述 | 周 誉
记者 | 金 姬
首发日期：2022年4月9日

4月6日，一段时长16分钟的上海民警“教科书式”执法视频火了。在片中，执法民警条理清晰地表示：“任何人有任何意见可以提，我们是法治社会，但提要用合理合法的方式提。现在是抗疫时期，我们公安机关不仅要帮助居民解决他们的衣食住行和治安问题，更要维护法治……”

我就是视频里的那位警察——上海市公安局闵行分局碧江路派出所综合执法第三责任队副队长，也是闵行区江川路街道丽都城假日景苑的社区民警。现在是抗疫的关键时刻，我所对口的小区位于重点区域，老百姓封控久了难免会有情绪，我自己也已经睡在办公室二十多天没有回家了。越是这个时刻，越要理性并有温度地执法。那个视频里组织聚众闹事的小伙子，被我教育一番后第二天就主动去当志愿者了，也算是一种“最佳反转”吧！

16分钟执法视频出台背后

4月5日清明节下午2点50分左右，我正在金平路的丽都城假日景苑社区门口协助封控执勤。这时候，我接到热心居民反映，小区内居民因物资问题出现聚集。

丽都城假日景苑所在的闵行区江川路街道，封控的时间在全上海来说都算比较长的，政府配送了第三批物资过来。4月5日当天就是第三批物资到了。但是之前小区群里已经众口难调，毕竟每个人的需求是个性化的。而政府发放的物资是一样的，而且配送起来也有先后顺序。有些人看到其他小区发了，自己还没收到，就误认为小区不发物资或者被居委会扣押了。还有